

**НАША
ПЕРВАЯ КОЛОНКА**
**За нарушение
финансовой
дисциплины**

Городской комитет народного контроля рассматривает вопрос о грубом нарушении постановления правительства об организации совместительства по службе.

1 марта 1971 года в аппарат треста Тюменьгаз был зачислен на работу по совместительству инженер сметной отдела строительно-монтажного управления № 1 А. В. Махов. С 1 мая того же года он устроился по совместительству старшим бухгалтером дирекции строящихся предприятий мясной и молочной промышленности в Сургуте.

Работая сразу в трех организациях, Махов за два года получил зарплату в общей сложности 10.599 рублей 59 копеек. Кроме того, за это время ему выплачена пенсия по старости 1.086 рублей.

Комитет народного контроля передал дело Махова в городскую прокуратуру для привлечения его к ответственности. Городскому отделу социального обеспечения предложено взыскать с него незаконно выплаченную пенсию.

Руководителю объединенной дирекции строящихся предприятий мясной и молочной промышленности в Сургуте В. В. Змиеву следует денежный начет в размере месячного оклада. Наказание за неправильную выплату заработной платы старшему бухгалтеру.

Городской комитет народного контроля вскрыл грубое нарушение финансовой дисциплины в городском Доме культуры. На протяжении года там незаконно выплачивалась заработка плата ряду сотрудников, неправильно оформленных документами, плохо учитывался инвентарь и другое имущество.

Бывший директор Дома культуры Н. П. Келготина, старший бухгалтер Г. И. Яценко уплатят в государственный бюджет в счет частичного возмещения ущерба, причиненного по их вине учреждению, не одинаковому окладу.

Городскому финансовому отделу предстоит усилить контроль за расходованием средств в учреждениях и организациях, находящихся в местном бюджете.

**Орган
Сургутского
городского
комитета КПСС,
городского
и районного
Советов
депутатов
трудящихся
Тюменской
области**

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

К подобию **КОММУНИЗМА**

ИЗДАЕТСЯ С ОКТЯБРЯ 1934 ГОДА

№ 69 (4091) • Суббота, 9 июня 1973 года • Выходит три раза в неделю • Цена 2 коп.

**ГСД -
решающие,
ТРУД.
учарные**

Высоких производственных показателей в социалистическом соревновании в честь выборов добиваются монтажники из бригады коммунистического труда Владимира Животягина (строительное управление № 8 треста Сургутгазстрой). Смешные задания члены бригады систематически перевыполняют на 40-50 процентов. За ударный труд в первом квартале текущего года монтажники были удостоены первого места и переходящего Красного знамени.

Е. МИХАИЛОВ,

наш нешт. корр.

На снимке: бригада коммунистического труда В. В. Животягина.



Только вертолетом можно

Экран освещения ФЕДОРОВСКОГО

долететь

Да, сегодня на Федоровское можно попасть только вертолетом. Строители, нефтяники, буровики, монтажники линии электропередач, дорожники — все они в прямой зависимости от авиации. В этом трудности освоения нового месторождения, откуда уже в 1974 году нефтяники предполагают брать до 3 миллионов тонн нефти. Федоровка сегодня — это будущее и настоящее Сургута нефтяного.

Наш вертолет, сделав небольшой круг над разбросанными по Острову Федоровского поселочками, сел не вертолетную площадку около временной подстанции. Стальной цвета, стройные и гордые опоры линий электропередач, которые мы видели с вертолета и которые начинали свою путь в Сургуте,

здесь, в городке монтажно-строительного участка № 14, остановились. Сюда придет на днях Большая энергия, к приему которой все готово. Нефтяники в короткие сроки смогли смонтировать временную подстанцию, а высотники — монтажники бригад Михаила Юмагузова и Геннадия Курепкина в труднейших условиях болот и тайги проняли пятидесятикилометровую линию электропередачи на Остров.

Теперь главная забота — к концу года пустить подстанцию по постоянной схеме. Комплексная бригада Николая Чигузова ведет монтаж здания распределительного устройства. Сеан под фундамент подстанции в целом полностью забиты. Эти работы качественно и быстро выполнили экипаж свайного агрегата

под руководством Александра Махлаковского.

Коллектив мехколонны оперативно решает поставленные задачи, точно укладывается в сроки. Работы ведутся всегда в комплексе, последовательно и четко. Например, еще когда в поселок на Остров не успели дойти опоры, уже пополным ходом велись строительные работы на подстанции.

Рядом бригада плотников-бетонщиков под руководством Ахтама Курманиева возводит больший деревянный дом для будущих эксплуатационников подстанции. Тут же решаются и вопросы тепловых сетей, коммуникаций. Если уж строить, так чтобы не было никаких оснований жаловаться в будущем коллектив мехколонны.

...И вот уже вертолет снова в воздухе. Сегодняшний полет по маршруту Сургут — Федоровка был самым обычным. Кажется, и не произошло ничего особенного. Но в этой обыкновенности и заключена та сила и притягательность, которые заставляют людей, позабыв про тепленький уют, покорять природу и подчинять ее воле человека.

Л. ПЕТРОВА.

ГОВОРЯТ ЕЕ ДЕЛА

В декабре Валентина Ивановна Гончаровой исполнился 22 года. А по имени-отчеству я называл ее потому, что так сейчас девушку величают члены избирательной комиссии и доверенные лица Большого коллектива строителей и энергетиков ГРЭС. И в тридцатипятистрочной биографии, которую все могут прочитать на плакатах, ее именуют так же.

Живет она рядом с нами в общежитии по улице Энергетиков. К ее внешнему облику меньше всего подходит язвительное по имени-отчеству. Нет отбоя от фотограферов и корреспондентов. Оно и понятно. Ведь часто быть избранием я областной Совет депутатов трудящихся удостаивается далеко не каждый.

На встрече Валентины Ивановны Гончаровой с избирателями, состоявшейся на днях в помещении учебного комбината строек, выступил Григорий Антонович Борис — председатель построчного комитета участка Электроурализмента, доверенное лицо Валентины Ивановны. Говорил он лягушкой, зеволюбиво.

— Валентина Ивановна родилась в семье рабочего-шахтера. После окончания восьмилетки поступила в Славянский

энергостроительный техникум и после успешного его окончания прибыла на работу в Свердловский трест Электроурализмента. С 1972 года Валентина Ивановна трудится на нашем монтажном участке. За это время она показала себя старателевой, инициативной труженицей, сталадушой коллектива. Смешные задания перевыполняет на 10—15 процентов.

На этой встрече прозвучало много предложений и ложек-на-ложку и адрес кандидата. Так, секретарь партийного комитета строительства ГРЭС Сергей Степанович Шлыдкий предложил ей держать под контролем решение вопросов о создании в Сургуте энергостроительного техникума, а экскаваторщик Петр Федорович Мартыщенко — об организации учебного комбината для подготовки специалистов по обслуживанию станций.

Валентина Ивановна Гончарова горячо поблагодарила избирателей за оказанное ей высокое доверие, обещавши справедливо его с честью в благородном деле служения народу.

Сейчас Валентина Ивановна Гончарова находится в отпуске, у нее наступила горячая пора экзаменационной сессии. Девушка заканчивает первый курс заочного отделения Тюменского индустриального института. Ее уже можно поздравить: первый экзамен по истории КПСС она сдала «хорошо».

В. СЕМЕНОВ.

НА ПОЛЯХ РАЙОНА

Последние гектары картофеля посадили сегодня в совхозе «Покурский». Четыре посадочных агрегата работали на славу. На 115 гектарах посадка была произведена за неделю. Надо отметить, что в нынешнем году посадка проводится более качественно, несмотря, правда, высаживания картофеля. За этим несложно следил агроном совхоза А. М. Конгаров.

Вместе с картофелем в почву вносятся и минеральные удобрения, что, конечно, памятного увеличения урожайности.

Н. ВАХРУШЁВА,
экономист совхоза
«Покурский».

Городской аграрный отдел совхоза «Тундризский» за 10 дней посадил 90 гектаров плавковое задание отдельно.

Большую помощь труженикам села оказали рабочие из подштабных организаций — нефтегазоводной экспедиции, УМ-3, управления треста Востоктурбовод. Кроме того, 25—30 человек из числа жителей села Тундрино издавно помогали в переборке и загарзании картофеля в мешки. Все это способствовало тому, что сегодня в отдельном полностью закончат посадку картофеля.

А. КАРПОВИЧ,
агроном совхоза «Тундризский».

ИДЕМ К ВЫБОРАМ

САЛЫМ. За два года в нашем поселке произошли очень большие перемены. Население увеличилось в два раза. Появились новые жилые дома, Дом культуры, школа. Мы первыми среди тружеников Сургутского района встретили поезда из Тюмени. Теперь все грузы — строительные материалы, продукты питания — привозят к нам по железной дороге.

К выборам в местные Советы депутатов труженики готовились готовыми организациями. Агитаторы работают в избирательных округах. Уточ-

няют списки избирателей, знакомят строителей с кандидатами в депутаты. Регулярно выезжаем на трассы строительства железной дороги, в механизированные колонны №№ 5, 15, 39, 49. В Доме культуры, где размещается агитпункт, организовано дежурство. Прошли встречи с кандидатами в депутаты сельского Совета. Салымтанско встретились также с помощником манипулятора тепловоза Геннадием Федоровичем Супруновичем и бригадиром майяров строительного монтажного плюза.

№ 198 Анной Федориной Грининой, которые баллотируются в районный Совет. Избиратели высказали свои кандидаты. В поселке работает участковая избирательная комиссия.

П. ДУБОВОЙ,
председатель
исполнкома
сельского Совета.

НОВО - АГАНСИ. В сельском Совете образовано две избирательных участка, один в центре сельсовета, второй — в Варь-Елане. Всего избирателей более тысячи человек. С ними работают 48 агитаторов. Проводят беседы о советской

избирательной системе, о кандидатах в депутаты, о достижениях советского народа в первые годы девятой пятилетки.

К выборам все готово. На избирательных участках оборудуют кабинки для тайного голосования, дополнительные изготавливают урны. Списки избирателей вывешены на видных местах для обозрения и уточнения данных о избирателях.

В поселке заинтересованы строительство летнего кинотеатра. В День выборов будут показаны новые фильмы.

С. КОШУКОВ,
председатель
исполнкома
Сельского Совета.



Первые сотни комплектов «обувь» для автомобилей выпустил Белоцерковский шинный завод на Украине. Он является головным предприятием строящегося в соответствии с Директивами ЦК КПСС комбината шин и резино-асбестовых изделий.

Когда предприятие полностью вступит в строй, оно будет выпускать несколько миллионов шин в год для автомобилей иных марок, в том числе легковых «Волга», «Москвич», «Жигули», «Запорожец», а также для сельскохозяйственных машин. Помимо всем автомобилестроительным предприятиям Советского Союза, имеющим такие крупные заводы, как Волжский и Камский, будет поставлять продукцию Белоцерковский завод резино-технических изделий.

На снимке: цех вулканизации первой очереди Белоцерковского комбината шин и резино-асбестовых изделий на Украине.

Фото С. Крячко (АПН).

ПИСАТЕЛИ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН НА СТРОЙКАХ СИБИРИ

СИБИРЬ Прекрасный и суровый край, где живут смелые и сильные люди. Никогда не знали его природные богатства — ценные породы руды и нефти, естественный газ и пушнина. Для освоения сибирских земель потребовалось не только стяга и мужество, но и огромная организаторская работа партии, членов и точное планирование.

Прошлым летом Дни советской литературы проходили в Тюмени — центре нефтяной Сибири. Вместе с шестьюдесятью прозаиками, драматургами, поэтами, очеркими и критиками, представляющими различные республики СССР, в писательском братстве въединились коллеги из Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши и Чехословакии. Задорожные писатели побывали у нефтяников, геологов, газовиков, строителей, хлеборобов и рыбаков. О своих встречах, о трудовом героеизме советских людей наши друзья рассказали на страницах газет и журналов социалистических стран.

Первый заместитель главного редактора белградской газеты «Литературен фронт» Серафим Северник встретился в небольшом городке Ханты-Мансийске, ставшем теперь центром нефтедобычи, с первым секретарем окружкома партии тогдас Кудряевым.

— Мы очень хотели преподнести вам цветы, — сказал белградскому гостю тогдас Кудряев, — но наше сугорье природа не позволила нам выполнить это желание. Примите вместо цветов ядерные и березовые ветви.

И в эту минуту, и позже я заинтригал своим советским друзьям, — пишет Северник, — заинтригал, увидев, как по-сибирски (не могу подобрать более образного выражения) здесь воспринимают их слова, ценят их творчество. Какая-то непередаваемая, особая близость связывает писателей и читателей сибиряков. Повсюду в этом сугорьевом крае — в папках геологов и на буровых вышках — книга самый большой друг.

Чешский литератор Мирослав Стингл побывал в хантыской деревне Угут. «Что давал раньше ханты? — пишет Стингл в журнале «Литературные миссии». — Медведи и шкуры. Что теперь ханты дают стране? Тысячи, миллионы тонн нефти и естественного газа, вложив в это свой геройский и славный труд».

Этот Рильтер опубликовал в газете «Остзее-zeitung», выходящей в Ростоке (ГДР), семи очерков под общим заголовком «Я видел Сибирь»: «Тобольск, где мы присутствовали на открытии памятника Ершова и встрече писателей с читателями, — это родина еще одного великого человека — Менделеева, родина химии. Тобольск

КРАЙ СИЛЬНЫХ И СМЕЛЫХ

становится крупнейшим химическим центром Советского Союза».

Петер Госсе, писатель из ГДР, назвал свою два очерка в газете «Ньюс Драйвинг» «Бахилов, Бахилов и другие». В них рассказывает об истории освоения Сибири, о подвигах героических нефтепроходчиков и строителей новых городов, о секретаре Нижневартовского горкома КПСС В. Бахилове.

«На груди у Бахилова — Золотая Звезда Героя Социалистического Труда. Об этом человеке здесь рассказывают легенды. До Нижневартовска он работал в Сургуте. В ту пору главным препятствием для строительства была непроплавная прязь, в которой тонуть было буквально все. Дорог не было, улиц тоже. Бахилов мобилизовал все силы на строительство улиц и дорог. Теперь в Сургуте — один из лучших сибирских аэропортов, и в этом также заслуга Василия Васильевича. Он внушил людям такой энтузиазм, такую веру в свое дело, что аэродром был построен в кратчайший срок».

А когда в Сургуте все было напанено, Бахилову решили перевести в Нижневартовск. И уже через две недели не было ни одному человеку, который не знал бы на новом месте Василия Васильевича. «Вот это настоящий секретарь! — говорят о нем люди».

Петер Госсе пытается расспросить секретаря горкома, как ему удается делать так много. Но В. Бахилов не любит говорить о себе. И забытые темы его разговора — строительство электростанции (она будет работать на естественном газе), а также — строительство железнодороги, которая связывает Сургут и Нефтеюганск с Тобольском, Транссибирской магистралью и сибирской частью страны.

Очень интересна была беседа немецкого писателя с Володей Лакуличком, дорожным мастером из Саратова. Госсе хотел узнать, что заставило молодого татарского паренка приехать из родных краев в далекую Сибирь. Может быть, деньги? Высокие оклады, которые платят на Севере?

«Нет, — ответил Лакуличек. — Те, кто гонится за длинным рублем, быстро уезжают отсюда, а я здесь уже несколюко лет. Я просто хотел попробовать свои силы». Этот ответ поясняет многое, ибо все, что сделано здесь, — дело рук людей, которые побороли свои силы и убедились, что им все по плечу».

Впечатления писателей братских социалистических стран о поездке с трудом вмешаются в рамки газетных и журнальных статей. Можно надеяться, что Советская Сибирь займет достойное место в будущих книгах наших друзей из стран социализма.

(«Литературная газета»).

Коллектив особого конструкторского бюро «РАЛСНЕМГ» (разработки льда, снега и мерзлого грунта) Торговского политехнического института, руководимый профессором А. Ф. Николаевым, спроектировал и изготовил двухдисковую фрезерную машину «ДДФМ-86». Она предназначена для вскрытия магистральных газовых трубопроводов в условиях мерзлых грунтов.

Испытания машины прошли успешно.

Насилие кже двухдисковая фрезерная машина «ДДФМ-86» на испытания. Фото И. Соборовера (ТАСС).

Начинаем разговор

ПУСТЬ МЕНЯ научат

Методическое
письмо

Через три месяца пороги школы переступил еще один юношка — воспитанники детских садов. Сколько волнения у родителей, у самих ребят, у педагогов, у воспитателей. Как же она начнется, эта новая для их воспитанников жизнь, в какая она будет?

Покупать школьную форму, учебники, портфели — забыто. Но забота приятная. А вот как хочется, чтобы малыш был подготовлен к перемене в жизни, не испугался первых, а потому, первое, и самых трудных минут. Вот поэтому воспитатели привыкли психологически подготовить детей к школе.

Нет никакого сомнения в том, что ребенок становится школьником не тогда, когда он надел форму и с рюкзаком за плечами пришел в класс. Для этого требуется некоторое время и изве-

стная ложка ранее сложившихся привычек. Чем лучше ребенок подготовлен к общим требованиям школы, тем успешнее он усвоит «новую должность».

Вот здесь-то и должна стать можно крепче связь детского сада и школы. Давайте представим, как трудно работать учителю, когда он совершенно незнаком со своими новыми учениками. Вот тот малыши среднем ряду очень внимательно слушает ее. Учителница склоняется за него. А через некоторое время она видит то и дело лишь его затылок. Он как раз таки смирно в первое время. А девочка, наклоняющаяся то и дело к подруге, вовсе не из болтушек. Она переполнена воспоминаниями, и ей просто не терпится поделиться ими с соседкой.

Учителю необходимо познакомиться с программой воспитания в детском саду, присмотреться к особенностям понедельника, речи будущих первоклассников. Но не годится придавать посещением учителя торжественный характер. Другое дело — если он приходит на праздник к ребятам.

И конечно же, одного посещения совершенно недостаточно, чтобы узнать детей. А быть в детском садике учителя не всегда имеет возможность. И тогда помочь приходят беседы учителя и воспитателя. Помимо этого, учителя и воспитатели, в выходные дни, поделятся своим наследием с каждым ребенком, покажут работы по лепке, аппликации, рисование. Учителя будет знать о «трудном» Вите и ласковой Оле. Все это поможет ему в будущем подходить к ребенку с

учетом не только возрастных, но и индивидуальных особенностей.

Самая основная задача, конечно же, решается воспитателем детского сада. Это от него, маленького доверчиво протягивает руку новому воспитателю — шестнадцатому учителю. И от того, как подготовил воспитатель, сколько вложил выдумки, отыскал подход к каждому ребенку — зависит и работа учителя. И не нужно потому удивляться, почему ребятушки не привыкли самые элементарные качества, это — где-то проглядели воспитатель.

Правда, здесь нужно сделать оговорку: ребенка разрывать на части — воспитывать ают в детском садике, ветером родители, в выходные дни — бабушки. И как часто страдают дети от того, что дома тускнят те принципы, которые утверждают в ребенке воспитатель.

Город Сургута

ВПЕРЕДИ КРУТОЙ ПОВОРОТ

Мы, сургутяне, являемся владельцами будущего роста города. Это заметно и потому, как быстро растет количество легковых и грузовых автомашин. Это и понятно: советский человек хочет жить комфортильно, да и высокие удельные отрывы рабочих требуют все больше транспорта. Вот здесь и надо помочь в решении автомобильной проблемы со всех сторон. Потому что она, как и медаль, имеет обратную сторону.

Этому актуальному вопросу и было посвящено Всеиздание «Советование работников транспорта и органов ВД», ответственный за безопасность движения, которое проходило в апреле в Москве. Круг вопросов, рассматриваемых на нем, был очень велик, но главный вопрос делался из состояния городов и технической состояния транспорта. От состояния дорог во многом зависит безопасность движения транспорта. Наш город — не исключение. Поток автотранспорта увеличивается с каждым годом, и качество дорог оставляет желать лучшего. За последние годы у нас многое улучшилось: покрытие, но далеко не все.

Назрят говорится, что хуже начало — это уже конец. Но за началом нужно идти продолжение, то не скажешь о наших новых подводных минах:

районе. С тех пор, как на улицах города уложены бетонку, так и успокоились. Покрытие основных городских магистралей сильно износилось. Ведь транспорт у нас в основном большегрузный. И выезд напрямик вел сюда же: надо ремонтировать дороги своечленно.

Кто подсчитает, какой вред нанесен и наносится нашему государству в целом из-за поломок автомобилей на разбитых дорогах? А кто подсчитает вред от испорченных нашими горожанами нервов, когда они ждут автобусы до нескольких часов, а автобусы из-за поломок стоят?

С января этого года по всей нашей стране введены в действие новые правила движения транспорта. Введены они и в нашем городе. Правила проезда перегруженных перекрестков существенно изменились. И здесь коммунальным работникам совместно с работниками госавтоинспекции надо корректировать наши улицы, привести их в соответствие с новыми правилами.

У нас в городе один основной автобусный маршрут, и его надо, на мой взгляд, обособить соответствующими знаками. Случается так, что идет по маршруту рейсовый автобус с сотней пассажиров в салоне, а спрятав из перепуска (у нас перекрестков, пересекающих бетонку по маршруту, очень много) подъехал мотоциклист, и шофера автобуса обязан уступить ему дорогу, а пассажиры терпят задержки времени. И вообще не машите бы уделить дорогам города побольше внимания. От всех этих мероприятий выигрывают все сургутяне.

М. ШАШЕРА,
работник райбольницы.

ПОКА ЛЕС СТОИТ

В третьем микрорайоне строителей треста Сургутгазстрой вместе со своими субподрядными организациями в числе первоочередных объектов должен построить школу и детский сад. Пока же на месте будущих зданий стоит лес. Работы еще не начаты, не произведены геодезическая разбивка. Но строители из СУ-9 и лица начальника участка № 2 Л. И. Шапошникова, прораба Б. А. Шарипова уже прокладили «заботу» о будущей школе. Они вырубают самые лучшие деревья для опалубочных работ. Стыкаются на то, что здесь будет стоять школы.

Уничтожаются деревья и вокруг жилых домов для прокладки временных дорог, линий электроподачи, подсобных помещений. Конечно, без этого не обойтись. Но нужно разрабатывать площадь с учетом сохранения существующей зелени. И если прокладывать дороги, то по нормам, а не делать массу дорог, которые в настоящее время затаплины водой, а подъезды к объектам крайне затруднены. В результате прокладывают опять временные дороги, ведь не составляет особого труда пройтись бульдозером по лесному участку.

Управление механизации № 3 при рытье котлованов под фундаменты строящихся объектов бульдозером расчищает территорию до 15 метров вокруг объекта. Расчистка производится на стену существующего леса. Все

это приводит к гибели зеленой зоны города. Мусор, бракованые изделия сваливаются на корни деревьев.

Строители треста уничтожили зеленые массивы в своем жилом поселке, в микрорайоне нефтяников. Старожилы города уверяют, что там, где сейчас раскинулись жилые районы строителей и нефтяников, они собирали ягоды и грибы. Сейчас здесь гуляют пещечные выгулы.

Строители Сургутгазстрой нужно поучиться у энергостроителей сохранению зеленых насаждений. Здесь сразу количество деревьев взять на учет, проработы и мастера несут ответственность за своих участках за сохранность каждого дерева. А с другой стороны заказчика — ГРЭС — установлен строгий постоянный контроль.

Посадка новых деревьев несложно дается в суровых условиях, с коротким летом, да еще после того, как строители оставили после себя грунт с цементом, стеклом, битым железобетоном и кирпичом. И поэтому, пока еще стоит лес в новом микрорайоне, надо спасти его. Этим руководствовалась управляющий трестом Ю. Н. Фабрикантов, издавая приказ о сохранении существующей зелени на стройплощадках и ограждении ее на время производства работ. Но в СУ-9 прорабы, мастера и бригадиры с приказом не ознакомлены.

Е. ЧЕРНОВА,
инспектор общества
охраны природы.
Л. ПТИЦЫНА,
инспектор архитектурного
контроля.



На нефтепромыслах Пермской, Оренбургской и Тюменской областей нередко можно встретить сотрудников Пермского филиала Всесоюзного научно-исследовательского института буровой техники. Они проводят испытания оборудования в производственных условиях. Результаты испытаний помогают затем совершенствовать технологию бурения на поправки — направлениях скважин, создавать новые образцы породоразрушающего инструмента.

Пермский филиал ВНИИБТ располагает экспериментальной базой с новейшим стационарным парком и другим современным оборудованием.

На снимках: вверху — в лаборатории разработки винтовых забойных двигателей конструкторы В. Е. Денисюк, В. П. Дмитриев и Ю. М. Сарапулов (слева направо) обсуждают новый профиль рабочих органов двигателя. В центре — в экспериментальном цехе института фрезеровщик-ударник коммунистического труда Н. П. Шени обрабатывает ротор одного из опытных образцов двигателей. На нижнем снимке: подготовка к испытанию на стенде роторного турбобура.

Фото Е. Загуляева (ТАСС).

первые

актив специализированного управления № 7 треста газотехнологии досрочно установил контрольно-измерительных приборов и автоматики на нефтеперекачивающей станции «Карка». Все объекты приняты с «отличием».

Чтобы также работы на какой НПС, в полном разитате на Уватской станции впервые были смонтированы системы пневмического пожаротушения. Прекрасно зарекомендовали себя молодой бригадир др Жидиков. Он проявил организаторский и системный. Коллектив управления перевыполнил план машино-шестимесячности закончить работы к 25 июня.

Г. КРЕЧИНА,
наш нефт. корр.

«После дождичка, в четверг»⁶⁶

Под таким названием была опубликована 8 мая заметка нашего нештатного корреспондента Н. Алясовой. И вот наступила, наконец, волнующий день. Без малого через месяц руководство экспедиции сознательно ответить на критику. Ответ предельно лаконичен, словно автор старался сказать как можно меньше, и является собой классический пример отписки. Впрочем, судите сами, цитируя дословно.

«На № 91 по статье «После дождичка, в четверг»... Сургутская нефтепереводочная экспедиция сообщает следующее. Отмеченные факты в статье подтверждаются полностью. Установленный пресс в бани-паричном комбинате будетпущен в эксплуатацию к 15 июня 1973 года». И подпись: А. Ильин, зам. начальника Сургутской нефтепереводочной экспедиции.

Вот так-то! Дескать, что вам еще надо? Факты подтверждены, пресс будетпущен в работу. Ни слова не сказано о том, что предприятие против бирюкотов, волокитчиков и грубиянов. Что сделано, наконец, по наведению элементарного порядка в бани-паричном комбинате, обсуждалась ли статья на рабочем собрании, в постройке и партике. Оба всем автор умалчивает. Или, может быть, тов. Ильин просто-напросто не хочет выносить сор из терна? Но Сургутская нефтепереводочная экспедиция настолько застывшая и уважаемая в городе и районе коллектива, что со стороны руководства такое отложение к критике недопустимо. И редакции надеется получить ясный, исчерпывающий ответ на критику.

Чтобы продолжать дорогу

В Сургутском речном порту прибыли баржи с плитами для строительства бетонированной дороги на Федоровское месторождение. Их вывозят на место укладки бригада водителей из автобусов № 92 под руководством Н. Г. Поваровы. Ежедневно шофера выполняют задания на 130 процентов.

В целом коллектив автобазы в мае вывез 182 тысячи грузов при плане 150. В первые дни июня дополнительное доставлено грузов более 10 тысяч тонн.

Н. ДЕРГАЧЕВА,
секретарь партийной орга-
низации автобазы № 92.

Ребята быстро, на ходу схватывают все то, что их окружает, с чем они встречаются. И в своих играх «школы» отражают впечатления от бесед, книг, курсов.

В конце года провела итоговое родительское собрание. Постаралась рассказать о каждом ребенке. На собрании была и учительница начальных классов. Она рассказала о программе I класса, отметила, что программа сокращена и дети усваивают ее гораздо лучше. Просоветовала родителям летом заниматься с детьми, учить складывать слоги. И не забывать, что во время загородных прогулок дети будут с удовольствием считать шишки, камешки.

И. ЖИДИОВА,
воспитатель детского
сада «Ласточка».

закончил сегодняшний нефть, а связи воспитателя педагога. Чтобы подгото- вить, чтобы с первых отнять у них охоту ходить, не превращая машину задания в слезы, воспитателя важно программу начального. Ведь каждый год вно- поправки, замечания.

Все подготовительные выпускает ребят из программы этого воспи- зработана так, чтобы физические и дуктивные, научить успешно ос- новой материала.

мы с методистом со- сомнением работы со- я встретила с учите- лисса. План мы обсудили нечто. Учителяница под- что больше акции на- делить воспитанию ус-

чивости, внимание, режимным моментам. Затем с планом познакомилась и в практиканта, будущий педагог. Она приходила к нам на занятия по родному языку, побывала на прогулках, на занятиях по физкультуре.

Работая с детьми подготовительной группы, я старалась создать у них правильное отношение к школе. Провела лингвистическую игру «Что нужно первокласснику?». В игре использовала куклу «пупырьницу» и школьные принадлежности. Ребята с интересом рассматривали их и охотно отвечали на мои вопросы. Они были очень довольны и экскурсии в школу. Я рассказала, что школа четырехэтажная, находится на улице Московской. Обратила внимание детьворы на деревья, объяснила, что за ними ухаживают ученики.

В следующий раз смотрели

классы, этот «Лучшие ученики». Объяснила, что эти ученики учатся на «отлично» и «хорошо». А прежде чем знакомить детей с библиотекой, провела игры и беседу «О любимых писателях и их произведениях». Пришла в библиотеку, ребята встретили то, с чем я их знакомила. Увидели портреты писателей и назвали знакомые ими Пушкина, Гайдара, Маяковского, Крылова.

В пионерской комнате познакомились с Книгой почета. Занялась ребятам фамилии учащихся, записанных в ней. Позже дети побывали в классной комнате, посидели за партами. Были и на уроке чтения, когда первоклассники учили буквы. А на уроке физкультуры ребята учились прыгать в играх «Совушка». В конце года еще раз побывали на уроке чтения.

● ПО ЛЕТНИМ АДРЕСАМ

Вот и пришло время летних отпусков, все чаще вы задумываетесь, куда поехать, где и как привести эти годы. Черноморское побережье? Но там вы были неоднократно. Крым? Вран! Не сошлось.

В Долину гейзеров

Дальний Восток. Все больше туристов и просто любителей природы привлекает эта живо-песчаная окраина страны. Свои услуги им предлагаются различные советы по туризму и путешествиям.

Так к сургутянам с предложением посетить этот край обращается Владивостокское бюро путешествий и экскурсий. С 22 мая по 27 сентября бюро организует увлекательные восемнадцатидневные прогулки на автобусах по Южному Приморью. Кроме посещения городов Владивостока, Уссурийска, Партизанска и Находки, туристы побывают в Сунгинском заповеднике, на Горнотаежной станции, в Ботаническом саду, на Лазурном берегу Тихого океана. Если вы решите приобрести эту путевку, стоимость которой 135 рублей, то напишите по адресу: 69005, г. Владивосток, проспект Океанский, 87.

— через действующий вулкан Карымский.

Несмотря на то, что путешествие связано с определенными физическими нагрузками, туристы получают массу впечатлений и с огромным сожалением расстаются с этими удивительными уголками нашей Родины.

Города, где я бывал

Так сможет сказать каждый, кто купит путевки на туристский поезд «Югорец». С 7 по 20 сентября поезд следует по маршруту Тюмень — Смоленск —

Мы рады, что эти маршруты заинтересовали вас. А познакомили вас с ними А. ЛАЗАРЕВ, председатель областного совета по туризму и экскурсионному туризму, и С. РАЙХЕР, председатель местного Сургутского участка СУ-10.

● ШАХМАТЫ

ЧЕМПИОН СНОВА НАШ

В Тюмени прошло лично-командное первенство области по шахматам среди ДСО «Труд» обкомов промышленности. Обком электромашинстрои привлекли шахматисты Сургутской ГРЭС. За сборную нефтяников области играл тоже наш земляк — В. Иванец.

Победителем стала дружная команда машиностроителей. Второе место у нефтяников, третье — энергетиков. Третье место, большая победа молодой команды, которая впервые принимала участие в крупных соревнованиях.

В личном первенстве за звание чемпиона боролись 34 шахматиста. Среди них 8 кандидатов в мастера — весь цвет шахматного спорта области. И тем значительных успехов сургутинам. В. Ударцев, выступавшего в команде энергетиков. Чемпион области 1973 года по ДСО «Труд», В. Ударцев в упорнейших поединках набрал 8 очков из 11 возможных. Долгое время в турнире лидировал В. Иванец, но его подвел слабый финиш.

● ДО СВИДАНЬЯ, ШКОЛА!

ПУСТЬ ЗЕЛЕНЫЙ ГОРИТ ОГОНЕК

Прозвенел последний школьный звонок. Сотни десятиклассников и воспитанников Сургута с волнением смотрят на своих учителей и самых маленьких, только начинающих школьную жизнь, — первоклашек.

В этот день щели давят напуганный нокот своим бывшим учителям, а те передавали традиции младшим. Традиций же у школников Сургута сложилось много.

Накануне гордым комсомола прошел анкетирование «Твое будущее». Выяснилось, что две трети всех ребят собираются поступать в вузы, остальные собираются работать в Сургуте, на ее строках.

Лучшие организации школ города и района поделись предварительными итогами окружного смотра-конкурса «Мы, молодая гвардия». Неплохих результатов добились комсомольцы школ №№ 2, 3, 4, 5, 8, Локосовской, Аганской, Сытниковой, Юганской.

В день рождения пионерии бирю горкома подвел итоги марша «Всегда готов». 4 дружинны и 38 отрядов завоевали звание пропагандистов.

Доброго вам пути, выпускники, учитесь, служите в рядах Советской Армии и возвращайтесь домой в свой родной город на Оби, город, которому токи нужны ваши чистые руки и горячие сердца.

Л. ПРОВОДНИКОВА,
секретарь ГК ВЛКСМ.

В актовом зале Дома Советов состоялся отчетный концерт воспитанников Сургутского музыкального училища. Концерт начался выступлением хора, руководимого Ю. Л. Сорокиным. Со сцены звучала песня «О Сургуте», написанная композитором Родиным на слова поэта Вершавского. Хор исполнил также русские народные и украинские песни, пьесу Иогана Себастьяна Баха «Сердце, молчия» и другие произведения.

Из сольных номеров следует отметить успешное выступление баяниста Григория Воргури, исполнившего концертную пьесу Коняева, выступление Сергея Балакина, мастерски исполнившего увертюру Дунаевского к кинофильму «Дети капитана Гранта». Хорошо прозвучала со сцены бе-

спеченный фортепиано Евгения Баниной. То же самое можно сказать и о Валентине Шаминой, подготовившей к концерту несколько миниатюр из сборника детских пьес Шумана.

Порадовал дуэт баянистов — Татьяны Шмонова и Григория Воргури, которые хорошо подготовились к концерту. Их «Саратовские переборы» вызвали дружные аплодисменты зрителей. Отлично прозвучала исполненная на пианино «Поэтическая картина» Грига. Ее играли Галина Кличенко. Воспитанница второй музыкальной школы Нелли Шепетчакова также отлично подготовилась к концерту, прекрасно сыграла «Ганец» композитора Ракова. Хорошо прозвучали со сцены «президенты» Бородина в исполнении студенток отделения фортепиано Евгении Баниной и Татьяны Шмоновой. То же самое можно сказать и о Валентине Шаминой, подготовившей к концерту несколько миниатюр из сборника детских пьес Шумана.

Следует отметить также выступление Ирины Аверкиевой, воспитанницы детской музыкальной школы № 1. Она хорошо, с большим чувством исполнила на пианино две пьесы Шуберта.

Выступление оркестра баянистов, «Капель Шостаковича», открытое из сцен из «Героя Григория», «Фарабудова». Было завершено первый отчетный концерт музыкального училища.

● К ВАШИМ УСЛУГАМ

Чтобы не погас голубой экран

Телевизор прочно вошел в быт каждой семьи. Последние новости по стране, встречи с известными артистами; новые фильмы, спортивные состязания — первое знакомство с ними происходит у голубых экранов. И когда телевизор выходит из строя, естественно, владельцы его стараются поскорее отремонтировать.

Но довольно часто бывает трудно это сделать — то мастер никак не выберет время пройти на дом, то нет запасных частей, то качество ремонта будет плохим. Отсюда недовольство и жалобы в адрес телевизора.

Чтобы всего этого избежать, в Сургуте, как и во многих городах, вводится новый вид телевизионных услуг — абонементное обслуживание. В чем его суть? Владелец телевизора или по телефону обращается в телевизионный центр или к механику, и тот, убедившись, что телевизор исправен,писывает абонементную книжку установленного образца.

Тот, кто приобрел абонемент, получает право бесплатно ремонта своего телевизора в течение года. Кроме того, в течение года не менее двух раз будет произведен профилактический осмотр и настройка абонированного телевизора в «ласковые» с владельцем сроки. Все детали, кроме кинескопа независимо от их стоимости устанавливаются при ремонте бесплатно.

Если механик из-за сложности ремонта не в состоянии отремонтировать телевизор на дому у владельца, то он доставляет его в мастерскую и обратно владельцу транспортом телевизора. Срок ремонта при абонементном обслуживании три дня (без абонемента — 10 дней). Дефицитные запасные части устанавливаются вне очереди. Оплата механику обслуживания телевизоров, поставленных на абонемент, зависит только от качества, а не от количества произведенных ремонтов. Премиальная система также предусматривает равную зависимость суммы премии от качества ремонта: меньше количество ремонтов (при отсутствии жалоб и повторных вызовов), тем больше сумма премии. Такая система оплаты резко повышает качество работ и ответственность ханника за пределенную работу.

Стоймость абонемента на год: на телевизоры III класса 11 рублей 20 коп., на телевизоры I и II классов — 14 рублей 80 коп. По вопросам пользования телевизором обращаться по телефону 4 (через коммутатор Сургута) или по адресу: г. Сургут, ул. Гарина, 10, телевизор.

В. ШИШМИНЦЕВ
начальник ПТО областной дирекции приемной радиовещательной сеть

● КОНЦЕРТЫ

выступает МУЗЫКАЛЬНОЕ

порусская народная песня «Перепелочки» в исполнении Галины Скрипник.

Порадовал дуэт баянистов — Татьяны Шмоновой и Григория Воргури, которые хорошо подготовились к концерту. Их «Саратовские переборы» вызвали дружные аплодисменты зрителей. Отлично прозвучала исполненная на пианино «Поэтическая картина» Грига. Ее играли Галина Кличенко. Воспитанница второй музыкальной школы Нелли Шепетчакова также отличилась, хорошо, с большим чувством исполнила на пианино две пьесы Шуберта.

Выступление оркестра баянистов, «Капель Шостаковича», открытое из сцен из «Героя Григория», «Фарабудова».

Было завершено первый отчетный концерт музыкального училища.

Н. ЕЗДАКОВ,
наш новый корр.

зам. редактора И. ЗА

● БАСКЕТБОЛ

Успех авиаторов

Победителем первого городского совета «Спартак» по баскетболу стала команда авиа приятия. Авиаторы проявили хорошие техники, аркое мастерство. Команде с вручены переходящий кубок и диплом I степени.

Дипломом II степени лауреатом стала команда юношеской сборной ДСО «Спартак».

О. ГЛАВИЗНЫЙ
председатель городского совета ДСО «Спартак»

● ВЫСТАВКИ

Стала библиотекой

Государственный комитет Совета Министров СССР по делам издательства, полиграфии и книжной торговли проводит в этом году сорок выставок по теме «Книга и технический прогресс». Выставки прошли в Новосибирске, Свердловске, Челябинске и в других городах страны.

В Сургуте было привезено четыреста книг. Выставочный зал в школе № 5 был отлично оформлен. Каждый посетитель (а было более семисот) имел возможность познакомиться с любой заинтересовавшей его книгой.

Но, естественно, большинство посетителей подолгу задерживалось у стелажей, где выставлены книги по геологии, нефти, газу, бурению, геодезии. Здесь можно было познакомиться с новыми изданиями технической литературы. Книги «Промысловая подготовка нефти и газа», «Справочник инженера по бурению», «Губкинские чтения», «Общая геотехника» и другие пожелали приобрести многие специалисты.

Не случайно администрация НГДУ имени 50-летия ССР полностью прибрала выставку для технической библиотеки управления. Часть книг передана в дар школе № 5.

626400 г. Сургут, ул. Просвещения, 14. Телефоны: редактор — 1-98, заместитель редактора — 3-43, ответственный секретарь — 3-60, отдел экономики — 2-67, отдел информации — 3-68, отдел писем — 6-18, отдел фотоподготовки — 4-75, директор т

фото — 2-21, бухгалтерия типографии — 1-08.

● На кинокранах

«ОКТЯБРЬ»

9-11 июня — «План в стране Така-Тука». Начало в 11, 13, 15 часов. «Да здравствует любовь». Начало в 18, 21 час.

«РУБИН»

9 июня — «Руслан и Людмила». 1-я и 2-я серии. Начало в 15, 18, 21 час.

10 июня — «Руслан и Людмила». 1-я и 2-я серии. Начало в 15 часов. «Счастье Анны». Начало в 18, 21 час.

Меню двухкомнатную устроенную квартиру в б吸取е на равнинную в г. Сургуте.

Обращаться по телефону (через коммутатор ст ГРЭС) к Константину

Меню двухкомнатную квартиру в г. Сургуте на равнинную в ской части Сибири.

Обращаться: ул. Энергетиков, 5, кв. 93.

ПОГОДА

По сообщению Сургутского телевидения, сегодня днем в б吸取е окажется переменчивая погода, краткое время дождя. Ветер северо-западный, умеренный. Температура — плюс 13-15 градусов.

Уровень воды в реке Оби см., температура — 12 градусов.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

г. Сургут, городская типография Управления издательства, полиграфии и книжной торговли областного комитета,

Заказ № 2107. Тираж